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DİNAMİK DERSİ

UYGULAMA ÇÖZÜMLERİ – 1

Çözüm - 1: Araba O sabit başlangıç noktasından sağa doğru yani pozitif yönde harekete 
başlamıştır. Arabanın hızı zamanın fonksiyonu olarak verilmiştir.
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Çözüm - 2: v – t ve x – t grafiğini oluşturan denklemler türetilerek belirlenecektir.
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a – t grafiği v – t grafiğini oluşturan denklemler türetilerek belirlenebilir.
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Çözüm - 3: v – x grafiğinden a – x grafiğinin denklemi belirlenecektir.

0 ≤ x < 40 m; v = 0,5x+5
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40 < x ≤ 100 m; v = 25 m/sn
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Zaman v – x grafiği ve 
dt
dva =  denkleminden bulunabilir. Çünkü denklem v, x ve t’yi 

birbirine bağlar. Hareketin ilk kısmında t = 0, x = 0’dir.

0 ≤ x < 40 m; v = 0,5x+5;
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Hareketin ikinci kısmı;

40 < x ≤ 100 m; v = 25 m/sn 
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Çözüm - 4: Koordinatların orijini A noktası kabul edilir. Kum torbasının hız bileşenleri;

VAx = 15 m/sn, VAy = 0

A ve B noktaları arasındaki ivme ay = -9,81 m/sn2

VBx = VAx = 15 m/sn
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Düşey Hareket Denklemi;
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Yatay Hareket Denklemi;
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